Spolecny nasobek

Nasobkem daného cisla oznacujeme takove cislo, které
vznikne nasobenim daného cisla.

n (10) = 10, 20,30, 40, 50, (&0, ...
n (15) = 15,@ 45,@,

Cislo se nazyva spoleény nasobek, pravé kdyz je
nasobkem vsech danych cCisel.

n (10,15) = 30 ... nejmensi spolec¢ny nasobek

Dalsi spolec¢né nasobky jsou 60, 90, 120, ...
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Najdéte spolecné nasobky cisel 3, 4 a 5.

3. 3,6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57,
63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99, 102, 105, 108, 111, 114, 117,
123, 126, 129, 132, 135, 138, 141, 143, 147, ...

'/if 4 .. 4,8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44,48, 52, 56, 64, 68, 72, 76,
80, 84, 88, 92, 96, 100, 104, 108, 112, 116, @ 124, 128, 132, 140, 144,

D ..5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95,
100, 105, 110, 115, @ 125, 130, 135, 140, 145, ..
\
‘Nejmensi spolecny nasobek cisel 3, 4 a 5 je Cislo 60.
Zapiseme n (3,4,5) = 60.
DalEi spolec¢né nasobky jsou 120, 180, 240,
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Postup hledani nejmensiho spolecného nasobku
pomoci rozkladu

Najdete nejmensi spolecny nasobek cCisel 18 a 30.

Nyni zapiseme rozklady obou cisel.
18=2.3.3

30=2.3.5

Ve spoleéném nasobku musi byt obsazeno jedno i
druhé dislo.

n(18,30) =2.3.3.5=90
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Najdete nejmensi spolecny nasobek Cisel 12 a 30 a 35.

Zapiseme rozklady cisel.

12=2.2.3
30=2.3.5

" 35 - R

ln

. Ve spolecném nasobku musi byt obsazeny rozklady
| vSech cisel.

\n(12, 30, 35) =2.2.3.5.7 =420
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Slovni-tlohy - Spolecny nasobek

Kolik nejméné ctverecku ma cokolada, kterou vime
spravedlivé rozdeéelit mezi 5 kamarady i mezi 7 kamarady?

Hledame nejmensi spolecny nasobek cisel 5 a 7,
najdeme ho zpaméti.

Vypisujeme nasobky 7 tak dlouho, az mezi nimi bude i
nasobek cisla pet: 7, 14, 21, 28,39, ...

Cokolada musi mit nejméné 35 ¢tvereckd
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Slovni ulohy

Mame obdélnikove kachlicky o rozmeéerech 24x30 cm.
Jaky nejmensi ¢tverec muzeme pomoci téchto kachlicek
vykachlickovat, abychom nemuseli kachlicky rezat?

Hledame nejmensi spolecny nasobek cisel 24 a 30,
najdeme ho pomoci rozkladu.

24 = S
\30=2.3.5

Nn(24,30)=2.2.2.3.5=120

Nejmensi ctverec bude mit stranu dlouhou 120 cm.
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